
                                        Рабочий лист по русскому языку 

 

Тема: « Повторение» 

Класс: 8 

Дата: 21 мая 

Учитель: Смирнова И.В. 

 

Прочитайте текст и выполните задания 1-8. Ответы запишите словами или 

цифрами. 

(1) Беспорядочно нагромождённые валуны несколько отступали от края пропасти, 

образуя небольшую площадку, обрывающуюся в бездну. (2) Оттуда, неторопливо 

клубясь и медленно поднимаясь вверх, выползал желтоватый туман. (3) Сквозь 

него был виден неприветливый противоположный берег, к которому вёл зыбкий 

подвесной мост. 

(4) Тропа вилась вверх, следуя изгибам каменного откоса и делаясь то уже, то 

шире. (5) Иногда она сворачивала в ущелье, и тогда грохот морских волн делался 

глуше, зато между скалами начинало гулять причудливое эхо. 

(6) В других местах дорога снова превращалась в узкий проход, зависая над 

бездной. (7) Внизу, сталкиваясь в чудовищной пляске, пожирая, опрокидывая друг 

друга исполинские водяные валы. (8) Волны тут же взвивались на страшную 

высоту. 

(9) А сверху смотрели горы в облачных шапках никем не потревоженных 

ледников. 

                                                      ЗАДАНИЯ 

 

1). Какое утверждение не соответствует содержанию текста? Напишите его номер. 

1) Между скалами гуляло причудливое эхо. 

2) Валуны располагались на самом краю пропасти. 

3) К противоположному берегу вёл подвесной мост. 

4) Тропа иногда сворачивала в ущелье. 

2). Укажите вид подчинительной связи в словосочетании вилась 

вверх (предложение 4). 

3). Из предложения 5 выпишите составное глагольное сказуемое. 

4). Из предложений 3 - 5 выпишите прилагательное, в котором 

правописание суффикса определяется правилом: «В отымённых 



прилагательных, образованных от существительных с основой на – Н- с 

помощью суффикса – Н-, пишется НН». 

5). Замените слово пожирали из предложения 7 синонимичным 

общеупотребительным словом. Напишите это слово. 

6). Среди предложений 1 – 3 найдите предложение с двумя обособленными 

обстоятельствами, выраженными деепричастными оборотами. Напишите его 

номер. 

7). Укажите количество грамматических основ в предложении 3. 

8). Замените словосочетание водяные валы (предложение 7) со связью 

согласование синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите 

получившееся словосочетание. 

 

 


